

## JAK MOC ZNÁTE HISTORII? - 3

Pondělá, 05 března 2018

Pár citátů, tentokrát o pokroku: Chlubíme se pokroky vědeckými a zapomínáme, že vědecky vynálezenosti věd slouží rovněž k úšlechťm dobrým jako zlým. - Lékařský výzkum dosáhl takových pokroků, že konečně ušlechť na zdravého člověka. - Nemáme; tvrdit, že civilizace nezaznamenává určitý pokrok, neboť v každé době daleko válce zabijí novým způsobem. - Některé pokrokové věci si pletou erekcí s reakcí, protože oboje znají jen z knih...

1618: Pět generací byly odsouzeny k záhubě, když Angličané popravili sira Waltera Raleigha, ale jeho tabákové rostlinky nechali na pokoji. 1642: Devět studentů obdrželo úplně první tituly bakalářské umění na americkém kontinentě a okamžitě zjistili, že nejsou žádná volná místa pro chlapce s pokrokovým uměleckým vzděláním. 1670 Purité byli natolik zabráněni do upalování falešných národů, že ani neoslavili kulaté výročí získání své náboženské svobody. 1755: Samuel Johnson vydal první anglický slovník, čímž aspoň malým dětem poskytl knížku, které mohly najít vědecky sprostá slova. 1758: New Jersey je vybráno jako místo pro první americkou Indiánskou rezervaci. To mělo Indiánům ukázat, jak nuzný život je od této chvíle v podobných zařízeních. 1763: Francouzsko-Indiánská válka skončila. Jak Francouzi, tak Indiáni prohráli. 1770: Zastavení lidí během Bostonského masakru zanechal plamen revoluce. O 200 let později by zastavení lidí v Bostonu bylo považováno za právní sobotní noc. 1773: Kolonisté v bostonském přístavu naházeli do moře náklad čaje. Britové tento čin nazvali barbarstvím, protože nikdo k tomu nepřidal mléko. 1776: Napoleon se rozhodl udržovat neutrální postoj k Americké revoluci. Primárně proto, že mu bylo teprve sedm let. 1779: John Paul Jones Britům oznámil: "Teprve teď začínám bojovat!", načež se začal cítit poněkud trapně po zjištění, že jeho loď se potápí. Nejslavnější věstí, kterou Marie Antoinetta dala byla: "Dejte jim nárat olova!". Bylo to taky poslední diplomatická prohlášení, které kdy pronesla. A taky poslední věc, kterou věc pronesla. 1799: Překlad nápisu na rosettském kameni konečně učeněm prozradil, že egyptské hieroglyfy neříkají nic důležitého: "Drahy Ramsesi, já mám;? Já se mám dobře." 1805: Robert Fulton vynalezl torpédo.

1807: Robert Fulton vynalezl parník, takže měl konečně něco, co mohl vyhodit do povětří torpédem. 1815: Jsou stanovena pravidla Pořádnosti slušnosti. Stalo se tak poté, co Andrew Jackson zvířil v bitvě o New Orleans, měříc po skončení války 1812-1814, o čemž ho měl spravit dopis, který vědecky dostal až po bitvě... 1850: Henry Clay prohlásil: "Dávám přednost tomu mít pravdu, než se stát prezidentem", což vyvolalo bouřlivý smích, neb to prohlásil člověk, který na prezidenta neúspěšně kandidoval už pětkrát. 1859: Charles Darwin napsal "O původu druhů". Má to zhruba stejnou zápletku jako "Planeta opic", ale rozhodně to nevydávalo tolik peněz. 1865: Unionisté vojáci zabilí nejvyššímu úkolu celé války: Udržet generála Granta natolik šťastlivého, aby přijal Leeovu kapitulaci. 1894: Thomas Edison promítl první pohyblivé obrázky. Vědecky se to líbilo, s výjimkou filmových kritiků. 1903: Otevření Transsibiánské magistrály umožnilo cestujícím z Moskvy dosáhnout Vladivostoku za 8 dní, což je mnohem rychleji, než se tam věstina z nich kdy chtěla dostat. (moudra, zjevná z internetu)